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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Άγιος Σπυρίδων ως 
ζωντανό παράδειγμα του Καλού Ποιμένος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου, ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία τιμά τον Άγιο Σπυρίδωνα τον Θαυματουργό, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Σοφίας, Ιωάννου 
Χρυσοστόμου και Σπυρίδωνος Καρδίτσης.

Στην ομιλία του ο Σεπτός Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στην καλλίπνοη μορφή του 
Αγίου Σπυρίδωνος του Θαυματουργού, φωτίζοντας τη ζωή και τη διδασκαλία του 
και παρουσιάζοντάς τον ως αυθεντικό πρότυπο μιμήσεως του Χριστού. Με λόγους 
πατρικούς και κατανυκτικούς ανέδειξε την ουσία της χριστιανικής πίστης, 
τονίζοντας πως ο Ιησούς Χριστός είναι η μοναδική θύρα της σωτηρίας και η μόνη 
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οδός που οδηγεί τον άνθρωπο στη Βασιλεία του Θεού.

Αρχικά, αναφέρθηκε στον Άγιο Σπυρίδωνα ως έναν μεγάλο, απλό και πράο Άγιο, 
τον οποίο η Εκκλησία προβάλλει για να εμπιστευθούμε την αγάπη και την παρουσία 
του Θεού. Αντιπαρέβαλε τη γνησιότητα της αγιότητάς του με την ανθρώπινη τάση 
για επιβολή, ιδιοτέλεια και ψεύτικες εντυπώσεις, υπογραμμίζοντας ότι καμία 
δύναμη που δεν πηγάζει από τον Θεό δεν μπορεί να καρποφορήσει.



Στη συνέχεια, στάθηκε στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα όπου ο Κύριος διδάσκει «Εγώ 



είμαι η θύρα, δι’ εμού εάν τις εισέλθει, σωθήσεται». Τόνισε ότι ο Ιησούς Χριστός 
είναι ο μόνος δρόμος της σωτηρίας και ότι ο πιστός χρειάζεται να κάνει ένα 
μετέωρο βήμα απομάκρυνσης από την κοσμικότητα, από όσα κρατούν την ψυχή 
δεμένη και αδύναμη.

Ο Χριστός μιλά με πλήρη αυτοσυνειδησία για τον εαυτό Του, φανερώνοντας πως 
είναι η θύρα, ο τρόπος της ζωής και το αληθινό πρόσωπο που οδηγεί στην αλήθεια.

Αναφερόμενος στην εικόνα του Καλού Ποιμένος, επισήμανε ότι ο Χριστός δεν 
μοιάζει με τους κλέπτες και ληστές, τους ψευδοπροφήτες που επιδιώκουν να 
κλέψουν και να διαφθείρουν. Εκείνος ήρθε για να χαρίσει ζωή, και μάλιστα ζωή εν 
αφθονία, προσφέροντας τον εαυτό Του επάνω στον Σταυρό για να καθαρίσει τους 
ανθρώπους με το Τίμιο Αίμα Του. Είναι ο Ποιμένας που προσφέρει την ψυχή Του για 
τα πρόβατα, για όλους όσοι πιστεύουν σε Αυτόν.

Στο κέντρο της ομιλίας αναδείχθηκε ο Άγιος Σπυρίδων ως ζωντανό παράδειγμα 
αυτού του Καλού Ποιμένος. Ο Άγιος αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή του στον Κύριο, 
ζώντας εν Χριστώ και ταυτιζόμενος με το Άγιο θέλημα. Γεννήθηκε στην Άσια της 
Κύπρου από ταπεινούς γονείς και εργάστηκε ως βοσκός, μελετώντας τον Λόγο του 
Θεού. Διακόνησε ως διάκονος, πρεσβύτερος και αργότερα ως επίσκοπος 
Τριμυθούντος, συνεχίζοντας με αγάπη και φλογερό ζήλο τον αγώνα για την 
Εκκλησία. Η ταπεινοφροσύνη, η προσευχή και η αγάπη του τον κατέστησαν 
θαυματουργό ήδη από τη ζωή του, ώστε να θεωρείται συνομιλητής του Ιησού 
Χριστού. Τα αιτήματά του προς τον Θεό αφορούσαν πάντοτε την προκοπή, τη 
στερέωση και τη σωτηρία των ανθρώπων, με σκοπό να ανοίξει για αυτούς τη θύρα 
της γνώσεως του Θεού.



Ιδιαιτέρως μνημονεύθηκε το θαυμαστό γεγονός της Α’ Οικουμενικής Συνόδου. Εκεί 



ο Άγιος Σπυρίδων, ένας από τους μεγάλους Πατέρες της Εκκλησίας, απέδειξε 
θαυματουργικά την αλήθεια της Αγίας Τριάδας με το κεραμίδι που, όταν το 
σταύρωσε, διαλύθηκε σε χώμα, νερό και φωτιά. Όπως τα τρία αυτά στοιχεία 
συγκροτούν ένα κεραμίδι, έτσι και τα τρία πρόσωπα, Πατέρας, Υιός και Άγιο 
Πνεύμα, συγκροτούν μια ουσία, μία αδιάσπαστη ενότητα. Οι Πατέρες δογμάτισαν 
την αλήθεια, ενώ ο Άγιος Σπυρίδων την επιβεβαίωσε πρακτικά με το θαύμα.

Κλείνοντας, ο Ποιμενάρχης επεσήμανε ότι ο Άγιος Σπυρίδων υπήρξε βιβλητής του 
Χριστού, παρουσιάζοντας τον Κύριο ζωντανά μέσα στην Εκκλησία. Ευχήθηκε η 
Χάρις του Θεού, διά των πρεσβειών του Αγίου, να ευλογεί και να αγιάζει όλους, να 
ανοίγει τη θύρα της σωτηρίας και να καλεί τους πιστούς να μιμηθούν τη ζωή των 
Αγίων και τη σχέση τους με τον Θεό, ώστε να προχωρούμε στον δρόμο της 
αγιότητας και της θείας Χάριτος.










